

中華郵政

認為新聞紙類

中華民國廿一年十月三十一日 星期一

建利週設

第十七期

行編股輯編處書秘廳建設省徽安

報
每期二分

◀ 嘐 遺 理 ▶

所其短尤平及國近求續會國第民國國余務凡尙現舊民等界及喚目欲經四由中目四民余至實期須等廢民主貫勢宣代一主大方所須我未在圖族待上聯起的達驗十平國的十革致囑現間條除張表義次略著成革命共我以合民必到深年等之在年命力是促最約不議開最以體太全及三建建志功命

說論

■如何始可謂忠

實服務！

• 吳甲三 •

廳長劉式庵先生，於上屆紀念週訓話，以公務人員應忠實為公家服務相勸，愚盼其言；不禁重有所感，爰綴數言，以申其義，當亦為同仁所欣許也！

先總理嘗以忠孝仁愛為吾國數千年來固有之美德：不過以昔之忠於個人者，今改移之於民國。愚嘗究忠字之義，依漢學論斷，本非為

舊藩署開闢公園應保存古蹟 郝忠辰
建設消息二十一則

詩兩章

• 吳甲三 •

洪嘉齡 譜
戴先和 紀

本廳第五次廳務會議

本廳附屬機關領解款項辦法

公務兩則

• 吳甲三 •

本廳各公路進行狀況

本廳附屬機關領解款項辦法

舊藩署開闢公園應保存古蹟 郝忠辰
建設消息二十一則

詩兩章

• 吳甲三 •

洪嘉齡 譜
戴先和 紀

本廳第五次廳務會議

本廳附屬機關領解款項辦法

昔時君主所得私；說文釋為敬義，玉篇釋為直義，左邱明則以無私為忠，後漢書載任延語：「私臣不忠，忠臣不私」，是忠之為義，有敬直不私三義，吾人任事，若能敬其事，直其行，而無自私一念存乎其間，則立身治事

，自宜無往不利矣！

至實字之為義；廣韻釋為誠也，又大易之義有云：「乾一而實，坤二而虛」。宋儒程明道先生有言：「心有主則實，實則外患不能入。」直實之為義，凡任事者，宜貴乎專一，不宜有所兼治也！

以忠實二字綴成一名詞者，就愚所知，嘗見於鄭疏，其言曰：「中心同忠；中下從心，謂言出於心，皆有忠實也。」是忠實二字之為義，係含有不欺之意。吾人任事，若能照忠實二字服務，先由忠字入手，凡每日所經辦之事，必敬必直，無毫之私曲，非對於主管人員有所答問或陳述，對公務均不得作為私人之談助，此乃忠字為用之一端，亦即為吾人應盡之職責耳。

至實字之為用：例如吾人今既為一機關內服務之一員，即不宜身兼兩地

之任務，匪特此也；設有人焉；雖爲個人好友，欲探知承辦某項公務之內幕，而未加公布者，或以酒食相要結，或許以相當之酬報，吾人若能知從一之義，以忠實二字存乎胸間，能負對上不欺之責任，則五中有主，利誘自不能入矣！

至各軍隊中之紀律，凡不能忠實服務，有一事私洩於外者，必殺無赦，個中利害，凡身歷其境者，頗能知之，此乃紀律上之間題，姑不贅及，茲所言者，實本式庵廳長相勗之言，而本諸學理上加以研究，昔人有言：「農夫耕而君子養」，愚者言而智者擇。」職此志也。人能如是，庶可謂爲忠實服務哉！

講演

——在本廳第六次紀念週報告——
洪嘉賜

紀錄 戴先和

安徽各公路，自本省公路局成立以來，無日不在分別積極進行之中。就性質上言，大約可分爲兩種：一種開發交通，一種便利剿匪；開發交通的，有六百二十二公里；便利剿匪的，有五百五十四公里；合共一千一百七十六公里。關於交通方面的，計有京蕪，

蕪廣，廣泗，蕪屯，歙昱，安合各幹線。京蕪路；在從前蕪當段已經通車，後亦被水冲壞，在本省境內的有五十四公里，在蘇省境內的有二十七公里，共約八十餘公里；橋梁工程，一部份已經開工，一部份已在招標，大約十二月二十日前可望成功；惟當塗大橋，工程浩大，暫時挪用渡船接渡，一俟設計完畢，即可招標修建；路基已補修完竣，路面亦在包工敷設，預備年底通車。宣廣路；長七十公里，土方已經完成，現正着手橋梁工程。廣泗路；在皖境者有十三公里餘，橋涵路面等項工程，已經包工修築，由宣長路工程處主持一切，需費一萬多元，大約一個多月即可完工。蕪屯路；由蕪湖經潤沚，宣城，甯國，績溪，歙縣，至屯溪，長共二百四十公里；其中蕪宣段已由商辦公司包車，歙屯段已由官督民辦通車；至宣歙段約百七十五公里，業已派員設計，準備積極施工，期於明年六月間通車，大約需費百餘萬元。

歙昱路；測量工程已完竣，其間山嶺起伏，工程浩大，沿路須開闢山洞，但石料取用尚便，預計約需工費七十萬元，將來或尚不止此數；因奉蔣委員長令，將該路交由浙江省辦理，故工程方面，暫未進行。安合路；長

一百八十五公里，安潛太支線八十四公里，已通車者計約七十公里；自安慶至西路灣，路面已經修好，西路灣以上，業經包工敷設，好，橋梁亦將竣工；惟桐城附近大橋兩座，正在設計修建，大約年底可完工，至桐城達舒城一段，現已遣派工程隊前往，準備征工補修；照目前情形，軍用車尚可通行。以上係本省交通線的大概情形。關於剿匪方面的：因爲前方軍事的緊迫，限期短促，又或遠在匪區，大都假手縣府或軍隊，先築土路，由公路局派員前往相助設計，指導監修。對已成者：有六霍路，約五十公里；舒霍路，約七十公里，橋梁亦已告竣。又六安至馬頭集一段，約二十六公里；正陽關至葉家集一段，約一百三十餘公里，均已完成通車。正在進行修築者：計有桐舒路，約五十三公里，亦即安合路之一段，現正派員會同桐舒上縣，架搭臨時便橋；並在七里河處，計劃渡船辦法；桃三路，自桃鎮至三河鎮，約二十九公里；定深路，約九十餘公里，在定遠境者，已大致完成，惟深境尚未開工，已令趕速興築；和烏路，自和縣至烏江，長約四十五公里，已由和縣政府與工辦理；蕪大路，自華里，已由和縣政府與工辦理；蕪大路，自

師家集至大馬店，約三十餘公里，已由第四
葉工兵修築。至如急待修築尚未進行者：計
有六葉路，自六安至葉家集，約長五十六公
里；青獨路，自青山至獨山鎮，約長二十三
公里；霍諸路，自霍山至諸佛庵，約長十六公
里；正馬路，自正陽關至馬頭集，約長五十一
公里，大金路，自大馬店至金家寨，該路山
路崎嶇，工程較大，路局方面，擬先派員前
往測勘，再行興工。

至於汽車路營業方面：安潛太路，每月
僅能收入五六千餘元，為數甚微，推原其故
，或係車價過貴所致，亟應設法整理，將來
是否減低票價，抑或另籌辦法？尚在詳加考
慮中。講到養路方面，尤感困難。因為輸運
不便，恆致糾道取用材料，時間經濟，兩感
損失。但多山地，黃泥石子易取，而且坡度常在百
分之五六，最適合於行駛汽車；如果要開鑿
河道，建築鐵路，那就困難得多了。長江淮
河一帶，河流縱橫，平原較多，但河道大抵
未經人工整理，發展交通，理宜開河與築路
並進。將來本省交遁的趨勢，南北以陸路為
重心，東西似以水道為宜，水陸兩便，未來
的新安徽事業的發展，可以斷言。最近蘇宣

之間商辦鐵路，行將開工，將來或將連接廣
德達浙江，以謀營業之發展。本省如能將宣

屯限建築鐵道，與該路啓接，則皖南方面，
由蕪至宣至屯接徽杭路至杭州，再由蕪至宣

至府接廣泗路至南京；皖北方面，則有安合

蚌各幹路支線等相連絡，四通八達，一氣呵

成，交通網之完成，已在目前，各種事業之

發展，自屬指顧間事，素稱貧瘠之安徽，從

茲便可一變而為富裕之區了。

會議 ■ 安徽省政府建設廳 第五次廳務會議紀 錄

時間 二十二年十月十五日上午九時

地點 本廳會議室

出席 劉始燕，陳言代，陳言，方君強，方

希武，陳文豹，余石帆，王煥然，袁

松，鮑昭明，余立基，洪嘉貽，楊靖

孚，王興序代，徐濟良，裴益祥，金

列席，吳甲三，舒遠濟，陳秉瑜。

主席，劉始燕，陳言代。

紀錄，殷良弼。

(甲) 開會如儀。

(乙) 審查第四次廳務會議事錄，
通過

(丙) 報告事項：

主席報告：本週省府常會議決關於建設

各案，比較重要者計二件。

省會工務局長報告：處理市民建築拆讓

情形。

省會電話局報告：最近工作狀況。

(丁) 討論事項：

一、准余建復君函復：本廳蕪大輪船，經

張信記查看，價格相差甚遠，應如何
辦理，請公決案。

議決：交洪副局長另向上海招商詢價

。二、第三科提：擬請將省立第一工廠藤木

部現存成品及未成品，分別減價，一
併招商承銷案，

議決：交第二科會同第一工廠另擬減

價銷售辦法，提會討論。

三、省會電話局提：試辦公用電話擬具暫

行辦法，及暫行細則，請公決案，

議決：交第一科會同第四科、技術處

，電話局核議報會。

四、省會電話局擬在材料處請領桿木十五

根，以資應用案，

議決：交材料委員會辦理。

五、徐技正洪副局長提：遵照第四次廳務

會議議決案，會擬測繪器具及工程圖

表保管規則，請公決案，

議決：交規章委員會審查。

六、第二科提：擬訂農業推廣委員會章程

，請公決案，

議決：交規章委員會審查。

（戊）臨時提議：

材料委員會提：擬訂購買及保管材料

規則案，

議決：交規章委員會審查。

（己）散會。

規法 — 安徽省建設廳附屬 機關領解款項辦法

一、本廳各附屬機關領解款項，
除法令另有規定外，均照此辦法辦理。

二、各附屬機關每月應解之款，必須隨時繳

解，其有應解未解之尾數，必須於下月

三日內，補數解清。

三、各附屬機關解應款項，應備具三聯解款

書，分別註明科目款項年月份收穫年月

份，暨款項數目，其第一聯為存根，第

二聯為解款報告，第三聯為解款批迴。

（附式）解款機關即將第一聯截留備查

，第二三兩聯連同現金及文件解送本廳

，經本廳核收無誤後，即將批迴一聯印

發解款機關。

四、各附屬機關領經臨各費時，應依限編送

預算書五份，連同請款憑單，呈廳核轉

後，由廳填發三聯直字准支書存根，一

聯由會計股截留備查，一聯發交審核股

，一聯通知領款機關，（附式）領款機

關接到准支通知後，應備具三聯領款總

收據，（附式）特同准支通知來廳具領。

五、各附屬機關坐支抵解款項，均須依限填

送預算書及請款憑單，由廳核轉財政廳

，填發坐支支付命令通知後，再由本廳

加填三聯坐支准支通知，（附式）該機關

接到坐支准支通知後，將坐支之款填具

抵解書，（附式）及領款總收據，連同坐

字准支通知，一併呈廳轉賬，印發抵解

鈎印，並將三聯解款書存根

，委係生前積勞所致，忠信共事一方，知之

較確，茲謹將該故廳長最近政績，歷官省

部之勞勳，與此次因勞致死之情形，為

接報，於本年八月八日，患腦充血症病故任所

，前經呈報在案。該故廳長夙具熱忱，效命

黨國，數歷中外，歷著成勞，此次猝然溘逝

，本廳各附屬機關領解款項，均須依限填

具，並將三聯解款書存根，連同坐支准支

通知，一併呈廳轉賬，印發抵解

鈎印，並將三聯解款書存根

，競向勸阻，乃竟不顧一身之成敗利鈍，數

次，被命襄理院政，兼掌建設，正當

事業司司長，被命襄理院政，兼掌建設，正當

皖省災亂之秋，財政奇窘，人多以捨易就難

，競向勸阻，乃竟不顧一身之成敗利鈍，數

月，併案請批，每月抵餘之款，亦應還

照本辦法第二三兩條之規定，據數解清。

七、各附屬機關應於每月逢五逢十送收支

報告表（附式）一次，其末期於月終填

報，但本廳認為有特殊情形之機關，應

每日填送，並於月終均應填送月報表，

（附式）以便查核。

八、本辦法如有未盡事宜，得隨時修改之。

九、本辦法由本廳公佈施行。

八 — 安徽省政府呈行政院文

（爲程故廳長振鈞在任因公積勞病故
請明令破格優卹並交付史館立傳）

贊——安徽省政府呈祕字第號

爲呈請事：查本政府委員兼建設廳廳長程振

鈞，於本年八月八日，患腦充血症病故任所

，前經呈報在案。該故廳長夙具熱忱，效命

黨國，數歷中外，歷著成勞，此次猝然溘逝

，委係生前積勞所致，忠信共事一方，知之

較確，茲謹將該故廳長最近政績，歷官省

部之勞勳，與此次因勞致死之情形，為

接報，於本年八月八日，患腦充血症病故任所

，前經呈報在案。該故廳長夙具熱忱，效命

黨國，數歷中外，歷著成勞，此次猝然溘逝

，委係生前積勞所致，忠信共事一方，知之

較確，茲謹將該故廳長最近政績，歷官省

部之勞勳，與此次因勞致死之情形，為

接報，於本年八月八日，患腦充血症病故任所

，前經呈報在案。該故廳長夙具熱忱，效命

黨國，數歷中外，歷著成勞，此次猝然溘逝

，委係生前積勞所致，忠信共事一方，知之

較確，茲謹將該故廳長最近政績，歷官省

然就任，到任甫三閱月，多方策畫，既將水利電氣農礦工商各事業，次第整理擴充；更兼程邁進，注全力於路政，迭奉中央電諭修築之杭徽，宣蕪廣，京蕪，安合，合蚌，合六，及皖西各幹路，均經測量計畫，積極施工，同時於堤岸之修復搶護保固，及籌募工具諸端，規畫指揮，不遺餘力，江淮幸慶安瀾，災黎多所全活，此其在皖任職之成績，不容湮沒者一也。該故廳長前任浙江省政府委員兼建設廳廳長，在職四年，建築公路一千餘里，督修縣道倍之，而杭江鐵路之興修，尤為艱鉅，其他如修築海塘，整理航政，敷設長途電話，創辦廣播電台，無線電話，籌設各農業改良場，督設各縣農民銀行，提倡合作事業，舉行西湖博覽會，凡所措施，更復難數。因而浙江有模範省之稱，更先後兼任省政府常務委員，及秘書長，民政廳廳長等職，功業亦多卓著，並曾赴東西洋各國考察建設，於六個月間，歷美英法日等九國，參觀工廠八十餘所，考察機關百餘處，觀察所得，記載甚富，其於實業合理化，吸人造絲問題，並著有專論，為國人所傳誦，去浙後，轉任實業部工業司司長，所擬籌辦之機器硫酸銻鋼鐵等廠，計畫周詳，並親赴各

地察看廠址，均已實行籌備，一二八滬變後，更建議設立國防工業委員會，復加入技術合作委員會，分任接濟前方充質後防諸事務，並督飭中央工業試驗所，製造防疫面具，此其歷官省部之成績，不容湮沒者又一也。

附呈清冊一份（略）
抄電四件（略）
國民政府行政院

■安徽建設廳訓令一字第號 令本廳直轄各機關及各縣政府

（不另行文）

爲令知事：查本廳本年第四季十，十一，十二三個月建設計劃，業經編擬就緒，除分呈省政府審核彙報，並函送各廳查考外，合行檢發一份，令仰該知照此令。

附抄發二十二年第四季建設計劃一份

■安徽省政府建設廳二十二年第四季 四季行政計劃

〔即十一十二三個月〕

（子）關於水利事項：

（一）嚴飭各縣水利工程委員會，修堤，疏溝，治塘，設涵，建閘，並派員分往巡督指導。

（二）厲行罰鍰各種章則，

（三）協助全國經濟委員會工程處，完成未

明令從優撫卹，理合抄錄各電，附具事實清

冊，備文呈請，仰祈審核施行，並指令祇遵，實為公便，謹呈

竣之江淮幹堤

(四)繼續辦理皖中南小工振補助修堤。

(五)會同蘇省籌治▲河解決龍岱湖水利糾紛。

(六)成立全省水利工程處。

(七)進行疏築華陽河並籌設模範灌區。

(八)繼續整理已有之水利調查圖表紀錄。

(九)測驗江淮及各大支河水位。

(十)繼續測驗雨量。

(十一)籌設流量測站。

(十二)測量重要河道籌劃整治。

(十三)關於路政事項：

1 繼續趕築京蕪安合安潛太長宣等路橋梁。

2 完成皖西各路。

3 與浙建商代修歙昱路。

4 趕鋪京蕪安合安潛太等路碎石路面。

5 趕測蕪屯路線以便施工。

6 組織各縣路工驗收委員會以便核銷墊支工款。

7 整頓各路營業，以裕收入。

8 趕修和縣至烏江汽車路。

9 督飭各縣趕修重要縣道。

10 繼續稽徵出口光照費以裕路款。

11 改訂路政各種章程。

(寅)關於市政事項：

1 督飭省蕪兩市二務局，修整街道。

2 疏浚省蕪兩市淤塞溝渠，以利宣洩。

3 翻修省會吳樾街馬路路面。

4 嚴飭取締市內建築，拓寬街道。

5 繼築省會第二段臨江馬路。

6 翻修蕪湖中山馬路路面。

7 整頓省蕪兩市人力車捐，以裕收入。

8 修改及增訂各種市政法規。

(卯)關於電政事項：

1 整理省會電燈廠一切工程設備。

2 整理省會電燈廠捐收入。

3 嚴催各縣電燈廠違限註冊。

4 厘定省會電話局整理職法。

5 督飭青陽架設長途電話。

6 督飭舒六英霍四縣，趕速預備桿木，修整被毀電線。

7 賽復蕪蚌兩處無線電台。

8 嚴飭綏靖區域各縣，籌設短波電台。

(辰)關於航政事項：

1 勘修慶安兵駁。

2 擬於本省航行重要交通處所，籌建碼頭。

3 與地質調查所協商派員調查全省地質。

9 擬定各種內河航政規則。

4 繼續檢驗內航小輪噸位機件。

(巳)關於農林事項：

1 組織農業推廣委員會。

2 調查省內稻麥棉茶產銷之狀況，確定稻麥棉茶四場改良推廣之方針。

3 派員赴發生蝗害縣份，協助防治秋蝗事宜，務期肅清。

4 提倡農村信用合作社，即以農販所辦之農村互相社為基礎。

5 實行秋季造林。

6 考核過去造林成績。

7 舉行森林測量。

8 繼續採集農林種子，以資試驗推廣。

9 重申禁令發行取締森林火燒。

10 整理各縣公私立農林機關或團體，俾與國立機關聯絡，以便推廣。

11 會同民政廳根據平均地權之原則，擬訂霍鄧佃租制，以資安集，而利民生。

(午)關於礦業事項：

1 整理水東礦路工程，並添開新井，以增產量。

2 變更礦質探驗處組織，注重調查工作。

3 與地質調查所協商派員調查全省地質。

4 取緝全省商礦，並嚴禁竊採礦質。

5 嘱飭各礦商，設法減輕礦場出產成本，以抵制外煤傾銷。

6 派員覆測各官礦區，並估計礦量。

7 嘱飭各礦商換領礦業執照。

8 嘱飭各礦商呈繳礦區稅款。

9 製全省礦業各項統計表冊。

(未)關於工業事項：

1 整理省立第一工廠印刷部，劃一全省公用印刷物品。

2 督促各縣遵照本省第一次建設局長會議議決案，轉飭各該縣主管建設人員，從速籌設平民紗織工廠。

3 舉辦度量衡檢定人員訓練班開學事宜。

4 擬訂度量衡檢定人員訓練班簡章、及各縣考送學員辦法。

5 通知各縣籌措度量衡行政經費。

6 審核附屬工業各機關計劃及工作報告。

(申)關於商業事項：

1 通知各縣徵集特產出品，彙送參加芝加哥博覽會等總會，轉運陳列。

2 通知各縣轉飭境內各公司，遵照展限日期，從速呈請登記。

3 派員協同黨部，組織提倡國貨委員會。

4 嘱飭各縣督飭境內各商會，切實提倡國貨。
(未完)

貨。

△公路局洪副局長偕行

劉廳長出席

建設消息

四省公路會議

已於貳十九日晨，乘江新輪赴漢出席，應務派徐由祕書傳友代行。

■一週來省府常會通過

本廳提出之議案

米照捐全部充築路經費

△自下月十日起直接解庫

本省因鞏固築路公債基金，征收米照捐，現全省米糧出境管理委員會，已將各管理局，各查驗局人員發表，分往任事。二十一日省府第二九七次常會，通過本廳三提案如下：(一)建設廳提議：據公路局轉據安合路車務處主任，呈請取消四分之一軍用票一案，轉呈核示等情，提請公決案，議決：照准。(二)建設廳提議：擬援案撥款改建舊藩署為安慶公園，請公決案，議決：照准。

舊藩署改建安慶公園

△省府議決由本廳限期完成或

十萬元，請公決案，議決：照辦。又二十五日省府第二九八次常會，通過本廳兩提案下：(一)據建設廳呈，據濬縣縣長呈：為派建

設專員請示興修淮定公路，乞鑒核等情。關於經費一項，擬請按照各縣修路成例，由縣先行籌墊，俟工竣驗收後，准予作正開支，新核示案，議決：照准。(二)建設廳提議：為前園藝試驗場上年度修建工程經費，擬就該場上年度經常費節餘，及十九年度事業費結存各款，劃撥歸墊，請公決案，議決：照准。

議決：照辦。原案如下：為提議事：案查去年一月間，奉鉤府訓令，以「據教育廳提議，據程演遺等呈請，開舊藩署為安慶公園，並設立歷史博物館，請公決一案，經提本府第一六六次常會議決，大體通過，交建設廳籌辦」，等因，飭卽遵照辦理，等因，當經切實查勘設計，該署全部面積，共計三萬九千五百六十一平方公尺，約合五十九畝三分，除圖書館房屋應予保留外，尙有保安隊及高中實小等機關，佔用房屋甚多，以致所有地面零星不整，不合公園之用，擬應一律拆除，以免障礙，並就面積製圖設計，擬具預算，呈復審核，嗣奉鉤府指令，以「案經提交本府第二零一次常會議決，照設計案通過，令建設廳督同懷寧縣負責籌備等因，紀錄在案，飭卽遵照，並轉飭懷寧縣遵照」等因，又經分令現在省會工務局，及懷寧縣縣復各在卷，茲據該局局長余立基呈略稱：一遷於本月十八日，率同職局工程科科長章光彩，前往該署逐細履勘，縝密研究，覺原設計圖及預算書，已甚妥善，無須變更，自應繼續進行，促其實現。查原預算公路建築費，計需洋五萬三千九百零二元，除去懷寧舊

有之磚瓦木料，可得洋二萬七千元外，實際僅需洋二萬六千九百零二元，茲為兼顧省庫財力起見，擬分為三期完成，第一期拆屋平地造路修理古蹟，及必要設備，計需洋二萬元；二期樹時花木，及應有附屬設備，計需洋二萬元；第三期完成全部計劃，計需洋一萬三千九百零二元；擬請先撥一萬元，以便着手，惟該署內機關林立，貧民雜處，自非先從肅清入手不可，除圖書館保留外，其他機關，應請省政府分令各該主管官廳，限期飭讓，至民屋部份，則由公安局會同職局勒令遷移，廳否設法救濟，仍請核示」等情，並附各件據此，事關省會重要建設，應否准予撥案施行，先撥一萬元，以資流用，及各房佔用機關，應如何分令轉飭遷讓；再舊藩署之大門，上書白日青天，係屬古蹟，應否援南京貢院明遠樓之例，予以保存之處，理合檢同原平面圖設計圖預算各一份，提請公決，附原平面圖設計圖預算各一份（略）

場場長楊靖孚，（本廳觀察兼）。省立第二林區造林場場長鄭琪，省立第三林區造林場場長葉家鶴，省立第四林區造林場場長魯權三，省立第五林區造林場場長齊其音，省立第六林區造林場場長王興序，省立棉業改良場場長，（由本廳技正方君強兼任）省立稻作改良場場長謝家輝，省立麥作改良場場長王耀，省立茶業改良場場長吳覺農，（曾由本廳薦任，剗正僱其到場就職）。葉山礦區造林場場長漢德吉。

■蕪屯路土方限期分段完成

本廳因奉省府轉奉蔣總司令文祕電開：「除密，蕪湖至徽州公路，務請於今冬農暇時，積極徵工，先將土方限期分段築成，勿令遷延為要等因，除電復總部外，並分別派員攜帶前此測量圖表，前往監修，一面電飭該路沿線蕪湖宣城歙縣績溪休寧祁門等六縣長遵照，積極籌備，限三日內，迅將蕪屯路各該縣境內未竣或未修，以及所需增加或所需土方及工數，分別估計電復，一俟監修員到縣，即行開工，並限於本年底，所有土方一律完成，毋得延誤。

■農協機關人員發表

本廳近對所屬農林機關，略有變更，並

將各該場長，發表如下：省立第一林區造林

■京蕪路碎石路面招商承辦

本廳頃據省公路局呈，以京蕪路皖段土方，早經填築完成，該路第一期橋梁工程，亦將建築竣工，所有招商承建第二期橋梁工程之各商標賬，正在審核，一俟確定，即可呈准施工，至該路自無湖至銅井附近蘇皖交界處止之一段，計長五十四公里，擬即鋪築碎石路面，以利通行，業經飭處設計完畢，並分登京滬院各報招商承辦，定期十月二十一日上午十時，在該局禮堂開標，請派員蒞局監視，以昭慎重等情，當經委派路政股主任葉宗祺，技士許傳經，屆時前往監標，并會同審核標價具報云。

■滁定路由縣籌墊經費

省府前准梁總指揮電請，轉飭滁縣縣長，迅將滁定路滁縣境內路線，限期完成，以利軍運一案，飭卽遵照，當卽令本廳轉飭該縣長會同測估，積極興工，並令公路局派員勘估。茲據該縣長呈復路稱：如趁農暇寓賑於工，對此路提早興修，不惟較易觀成，且切後災禍，免致流亡，並派該縣建設專員李蔚峯來省，向本廳請將經費確定，以便提早

興工，昨特具呈省府，擬請按照各縣成例，由縣籌墊經費，俟工竣驗收後，准予作正開支，業經省府常會議決照准。

■杭徽路由浙建廳代辦

△路債仍由院接洽勸募
杭徽路皖段工程，近奉蔣委員長電飭，移由浙建廳代辦，近浙建廳亦電達本廳，允由該廳完全擔任；並請向滬杭兩地接洽募債事宜。本廳昨已電復該廳，發行公債一項，由本省派員秉承該廳，向滬杭兩地募債委員，切實接洽勸募，以盡協助之責。

■京蕪路催速完工報驗

京蕪路公路橋梁，原經本廳限期於九月一日一併完成通車，近奉省府令准軍政部咨，以該路工程，已逾限期，請迅速洽辦完成。本廳以該路第一期橋梁工程，業已完竣；第二期橋樑工程，正在建築，全路石子路面工程，本月二十日開標，興工在即；采石至蘇皖交界，加高一尺土方，已據當塗縣長文代電報告，督飭趕速興築在案。茲奉前令，特嚴飭公路局，督促京蕪路工程處，迅速完工程驗，並據情呈復省府鑒核。

■本廳令歙縣水利會撙節開支

本廳據歙縣水利委員會委員長王樹功，胡昭及呈報，每年計動支經費洋六百元，并附本年度第三月份支付預算書到廳，本廳當指令該會云：呈書均悉，准予備查，仰仍撙節開支，儲備特別要需之用，此令。

■電燈廠長譚錦韜辭職慰留

本廳技正兼省會電燈廠廠長譚錦韜，向本廳呈請，辭去本兼各職，本廳當以該廠長學識經驗豐富，乃自接辦該廠以來，業已普有成績，倚異方殷，昨已指令慰留云。

■令知秋浦縣更名至德

本廳奉省府令轉內政部咨，以秋浦縣已更名更德等因，當經轉令直轉編關，並通知廳內各職員知照。

■本廳圖書室準備擴充

本廳圖書室原有書籍，多為各機關著述刊物，且皆零亂不全，劉廳長認為擴充必要，特飭將該室由文昌閣二樓，遷至技術室舊址，擬添購中西書籍，充實該室內容云。

□商品檢驗機關調查

禁擅設

實業部以商品檢驗，上旨提請制訂國際貿易信譽，促進商品輸出，改良專權，不容稍涉分歧；辦理機關，尤須統屬於中央，始克收善策施行整齊劃一之效，各省市政府，自不得在通商口岸，設立與中央政令抵觸之檢驗機關，

業經奉行政院通飭各省市遵照。近查各地仍多假借名目擅行設立變相或類似檢驗之機關，殊屬不合，特再呈請行政院，嚴令通飭各省市地方，一體查禁，本廳

■青陽電話另籌經費架設

本題前奉省府訓令，以據第八區貴池首席縣長係傳，呈為聯防會議，據青陽縣長胡權之提議，擬將本年度剩餘自治經費，

移充敷設長途電話之用，經議決

照案通過，轉呈審核令遵等情，

硬設及百里，去年被災最重，經函復，以前奉省府轉奉豫鄂皖三省剿匪總司令部，頒發剿匪區內各縣區公所組織條例，並飭由省庫撥款補助，已擬具設立各縣區

公所法，及各縣原有自治辦經費，應仍照案徵收，由縣政府按月

撥給應用，先後報請省府常會議決照辦，即經指令應母庸議，並函復本廳，送原會稿。本廳以

長途電話，關係交通，匪警軍情，端賴傳遞，似應允備另籌經費架設。至話綫里程若干，並令飭申敍，按照本廳前頒長途電話設計標準，擬具線路圖表，附註說明，連同預算詳細，呈送省府核示。

■萬春圩請款修竣

圩工

本題萬春圩務局委員鄭翔

如等，以該圩幅員廣闊，周圍圩

三處潰口，勉強修築，其餘各段平工，概未顧及，特呈請本廳撥款，以該圩工，本廳已函請國府救災會皖中南急工賑辦事處查核辦理。

三處潰口，勉強修築，其餘各段平工，概未顧及，特呈請本廳撥款，以該圩工，本廳已函請國府救災會皖中南急工賑辦事處查核辦理。

三處潰口，勉強修築，其餘各段平工，概未顧及，特呈請本廳撥款，以該圩工，本廳已函請國府救災會皖中南急工賑辦事處查核辦理。

▲公安局呈報調查

工廠情形

省會公安局，因奉本廳轉發

審施工廠檢查狀況調查表式，飭即切實查填具報，奈省工業尚未發達，並無合於工廠檢查法規定之工廠，既無從實施檢查，所有表列各欄，遂無事實可資填列，昨特呈復本廳，敍述原委，本

廳以電話原為靈通消息，自應不分晝夜，派定守機員司，當此警備時期，夜間尤宜勤於工作，昨特令飭省會電話局，務於每日夜間，派定守機員司通話，毋稍怠忽。

■靈璧縣疏濬港河

行匯寄

本廳奉省府令轉行政院令，

嗣後各省市各機關匯外款項，應悉數交由中央銀行匯兌局匯寄，

滬港河，匪徒屢前往擄掠，擄首

計圖表呈核；一面呈請奉勅之轉函，並令四縣同時興築下濱工程。

。本廳據呈後，以該縣將此次奉派振款，疏濬泊河，興利防災，運用至當，昨已函請該處全專員，派員覆勘，並令飭四縣縣長，籌備同時興修。

■省會電話局日夜

通話

本廳以電話原為靈通消息，

當此警備時期，夜間尤宜勤於工

作，昨特令飭省會電話局，務於每日夜間，派定守機員司通話，毋稍怠忽。

■匯外款項應由中

本廳奉省府令轉行政院令，

嗣後各省市各機關匯外款項，應

自通令後，各機關報送決算冊內所附外匯單據，如非該局所出者，一概不予核銷等因，當即轉飭各附屬機關逕辦。

建設

■舊藩署開闢 公園應保存

款開始改建，因已分令省會工務局長，會同懷甯縣長負責籌辦，完成當非難事。

安慶面積狹小，建築窳劣，

較諸蘇，浙，湘，鄂，等各大有名都會，固覺瞠乎其後；以言名勝，則該署可謂魯殿靈光，尚有

抑有進者，省庫竭蹶，事多棘手，吾願當局對於該園改建一案，籌撥的款，庶該園改建計劃，逐漸見諸實行，毋使該案仍蹈

巨觀；至若省立圖書館，歷數年之經營，略具規模，改建公園原案中，已特加提出應予保留，毋待贅贊過慮。

成歲」二語，意有所感，以為今之粉飾者何為哉？伏枕冥想，得五言古若干韵，反覆讀紙，已繁微白矣，神倦眼合，至一處山水幽窅，奇花異草，不賴入境，豈即所謂桃源者非耶？髡髮漁父船猶著岸傍，醉時，四街人聲，零床上之句，則歷歷可寫。宛然一篇廢歷哉。

余詩

業經本廳擬授案撥款改建，是出省府二十一日第二九一

日本通限期

起，隱隱爆竹聲，如

詞客感夜寒，坐嘆流光駛！
拂被臥，朝暉上窗紙。

二十年重陽日過羊

棧嶺

泰山

破曉昂頭邁步登，朝暉微暖露華
蒸，憑欄四瞻胸襟豁，無限峯巒
齊趨承。

新安特此爲天險，能守能攻孰敢
侵，莫謂前人技術陋，須知擘畫
具深心。

五 來稿署名聽作者自便，
六 編者對於來稿，有刪改之權，

七 來稿登載與否，概不退還；但附足郵資者不在此限。

八 來稿請寄至安徽建設編輯股收

法令改由本刊登載其有未經分頒或公布者與分別頒布者有同等之效方此啓

本刊啟事

一 本報建設公報自本年二月十五日發行第三十九期後久未續編茲

自二月下旬起至六月底止各編爲第四十期編後即行停刊所

稿凡我同人尚祈依照本刊投稿簡章類寄宏著至所飭寫此啓